

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XXVI. — NUM. 7.050.

Domingo, 23 de marzo de 1937

TIENDAS, 10 — TELEFONO 1530

¡Madres españolas! La sangre generosa de vuestros hijos corre a raudales por los campos de la Patria. Evitad se desborde por los cauces que construyen la maldad de algunos hombres

DE LA REGION LEVANTINA

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Valencia, 27, 10 noche.— Por un decreto publicado en la "Gaceta", del Ministerio de la Guerra, se dispone que en el plazo de quince días los jefes de operaciones y Divisiones Orgánicas, presentarán al Ministro informes relativos a los jefes, oficiales y clases a sus órdenes que no hayan obtenido ningún ascenso, desde comienzo de la rebelión militar.

En los informes se tendrá en cuenta la reciente conducta de los interesados, y así mismo la observada antes del movimiento.

PROTESTAS DE LOS ESTUDIANTES DE CHILE ANTE LA PRESENCIA DE MARAÑON

Se sabe que durante la estancia de Marañon en Santiago de Chile, los estudiantes protestaron, vitoreando a la España republicana.

Se produjeron incidentes, y Marañon tuvo que salir precipitadamente para Buenos Aires.

La U. F. E. H. ha dirigido una felicitación a los camaradas de Chile, en la que dice que no habrá paz ni respeto para los traidores a su patria.

INTENTO DE BOMBARDEO DE SAGUNTO

La aviación fasciosa arrojó hoy seis bombas sobre Sagunto, que cayeron en el mar, sin causar daños.

LARGO CABALLERO VISITA UN HOSPITAL DE SANGRE

El Presidente del Consejo estuvo visitando el Hospital de Sangre de Benasau.

A su regreso manifestó que venía completamente complacido de su visita.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Nuestra aviación ha bombardeado durante la noche y madrugada última, diversos objetivos militares de Zaragoza, Huesca, Almudévar y Vivel del Río, arrojando ciento cuatro bombas de cien kilos, y ciento veintiocho de cincuenta.

Durante el bombardeo de Vivel del Río, los aparatos enemigos intentaron bombardear nuestras posiciones, pero huyeron ante la presencia de los aparatos leales.

Como consecuencia del bombardeo de Zaragoza, quedaron ardiendo varias fábricas.

Más tarde arrojaron cien bombas de doce kilos, veinte de setenta, cien incendiarias pequeñas y cuatro incendiarias grandes. — Febus.

LOS REBELDES VAN A LLAMAR LAS QUINTAS DEL 39 Y 40

Valencia, 28, 2 madrugada.— Un combatiente faccioso, pasado a las filas leales, recientemente, ha manifestado que en la España rebelde van a ser llamadas las quintas de los años 1939 y 40.

Están ya anunciando la incorporación del 38.

Esto quiere decir que por la ausencia de hombres, los facciosos van a hacer la guerra con niños de 17 años.

Otro evadido ha dicho, que algunos tanques italianos llevan la inscripción siguiente: "Vamos hacia Madrid; de Madrid a París y de París a Moscú".

se ha entrevistado con el ministro de Relaciones Exteriores francés, Delbos.

Señaló la necesidad de dirigirse sin demora a la Sociedad de Naciones.

Delbos respondió que el Gobierno francés se preocupa por el mantenimiento de la paz, y que en este sentido influiría para que el Gobierno español sea el único que de cida su suerte.

ITALIA NO ENVIARA MAS "VOLUNTARIOS A ESPAÑA"

Londres, 28.— Algunos periódicos afirman que Italia ha dado la seguridad a Inglaterra de que no enviará ya más destacamentos de "voluntarios" a España.

EN EL FRENTE SUR

LAS TROPAS LEALES OBLIGAN A REPLEGARSE AL ENEMIGO EN EL SECTOR DE POZOBLANCO

Andújar, 27, 11 noche.— Anoche, a última hora, fué totalmente rechazado el violento ataque desencadenado por el enemigo en el sub sector de Pozoblanco.

Los fascistas han sufrido otro fracaso.

Con grandes bajas tuvieron que replegarse a las posiciones primitivas.

Dos aparatos leales ametrallaron las concentraciones enemigas, disolviéndolas, en la carretera de Alcaracejo a Espiel.

También bombardearon intensamente Villa del Río y sus alrededores.

Continúan llegando fugitivos a nuestras líneas.— Febus.

SE COPA POR LAS FUERZAS LEALES UN CONVOY ENEMIGO

Jaén, 28, 2 madrugada.— Una avanzada leal en el sector de Alcaudete, copó a una patrulla y un convoy enemigo, compuesto de 60 mulas cargadas de trigo.

Los conductores huyeron rápidamente.— Febus.

REGION CATALANA

LAS CONSULTAS DE LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 27, 10 noche.— Para resolver la crisis, Companys, ha recibido a Calbet, representante de los Rabassaires, al Presidente del Parlamento y a los representantes de la U. G. T.

Mañana recibirá a los de la C. N. T.

UNA NOTA DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 28, 2 madrugada.— El Presidente de la Generalidad, señor Companys, ha facilitado una extensísima nota en la que después de hacer un minucioso estudio de cuantos hechos más salientes han ocurrido en los ocho meses transcurridos desde la sublevación y explicar cual ha sido la actitud de las organizaciones sindicales y partidos políticos que en el Gobierno catalán han tenido participación, dice que el nuevo Gobierno que se forme revestirá la confianza necesaria de las organizaciones y partidos para actuar desde el primer momento con autoridad.— Febus.

LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 28, 2 madrugada.— Continúa la evacuación de consultas para la resolución de la crisis.

Visitaron al Presidente, el ex-consejero Tarradellas y el Presidente del Parlamento Catalán.

También le visitó, en nombre de la Esquerra Catalana, Saurer. El Gobierno se constituirá a ba-

Información general de Madrid

VISITAS AL GENERAL MIAJA

Madrid, 27, 10 noche.— El general Miaja, ha conferenciado con los ministros Hernández y Giral.

También le visitó el ex-ministro Enrique Ramos y el teniente José Alcalá Zamora.

LO QUE DICE UN EVADIDO ACERCA DE LA DERROTA DE LOS ITALIANOS EN GUADALAJARA

Un evadido ha dicho que después de los últimos descalabros italianos en Guadalajara, han estado llegando a Zaragoza, diariamente, durante cuatro días, doce trenes cargados de heridos.

EL PARTIDO COMUNISTA SE ADHIERE A LA CONCESION DE LA LAUREADA A MIAJA

El Partido Comunista ha telegrafiado al Presidente del Consejo adhiriéndose a la petición de la cruz laureada para el ilustre general Miaja.— Febus.

UNA CRONICA DE "EL SOCIALISTA"

Madrid, 28, 2 madrugada.— El cronista de guerra de "El Socialista", en Asturias, Cruz Salido, ha enviado una crónica en la que dice que en el frente de Oviedo estamos en un compás de espera, debido a la actividad y conveniencia de nuestros mandos.

Que nadie se inquiete. Hay que tener absoluta confianza en Asturias.

El propósito está maduro. Yo tengo en cuanto a nuestra entrada en las posiciones de lo que fué Oviedo, mi fecha fija.

se de representaciones dispuestas a gobernar y a no dejarse imponer por nadie contra el cumplimiento del deber.

A las nueve de la noche se celebró una reunión en que asistieron representantes de la Esquerra, U. G. T., C. N. T., Unión de Rabassaires y Partido Socialista Unificado.

No facilitaron referencia. El Presidente continuará mañana sus entrevistas.

Por su parte, la Federación de Grupos Anarquistas ha hecho público un manifiesto en que pide que las Conserjerías sean repartidas según las fuerzas de cada organización, y entre otras cosas la anulación de los Decretos de Orden público, implantando otros que respondan a las autoridades y organismos sindicales.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Valencia, 28, 2 madrugada.— Flota.— La escuadra Republicana bombardeó anoche con intensidad Málaga, Melilla y Motril.

Al regresar esta mañana a su base de Cartagena, fueron hostilizados los buques por un avión "Caproni", que lanzó varias bombas, sin causar daños algunos.

El avión huyó al advertir la presencia de los aparatos nuestros, los cuales escoltaron a la flota que fundió en Cartagena sin novedad.

Aire.— A las dos y cuarenta y cinco despegaron de varios aeródromos, a causa de haberse dado la señal de alarma, treinta cazas leales, los cuales divisaron a tres "Junkers" bimotores que huyeron ante la presencia de nuestras escuadrillas, que no pudieron darles alcance.

Las posiciones de los facciosos, cercanas a Teruel, fueron bombardeadas entre las seis y quince y seis

LA CRONICA DEL "MUNDO OBRERO"

Madrid, 28, 2 madrugada.— El diario "Mundo Obrero", sigue publicando el diario de un comandante italiano.

En él se lamenta de la rivalidad existente entre requetés y falangistas.

Creo —dice— que cuando termine la guerra, empezarán a pelearse entre ellos.

Añade que se acude a todos los procedimientos para mantener a los oficiales y a las tropas en pie, pues el cansancio que sufren es enorme.

Había que hacer —agrega— como los españoles, beber, comer y no preocuparse de nada. EPro nos es imposible. Nosotros tenemos nuestro prestigio que defende en nombre de Italia y de Mussolini.

INTERESANTE INFORMACION DE "HERALDO DE MADRID"

"Heraldo de Madrid", publica las actividades y profesiones de algunos de nuestros jefes del Ejército Popular.

Destaca que en su mayoría son trabajadores, que han sufrido persecuciones por el mantenimiento de sus ideales.

UNA CIRCULAR DEL PARTIDO SOCIALISTA

El Partido Socialista ha dirigido una circular a sus Agrupaciones Sindicales, pidiéndoles que redoblen sus esfuerzos para terminar de una manera rápida con la guerra.— Febus.

y cuarenta y cinco de la mañana de hoy.

El ataque aéreo a Teruel, se repitió durante la noche, siendo bombardeada con gran precisión la estación de ferrocarril, los cuarteles y la parte Norte de la ciudad.

Madrid, 28, 2 madrugada.— El parte oficial radiado anoche desde el Ministerio de la Guerra, dice así:

Ninguna actividad combativa de las tropas leales, dedicándose a nuevas fuerzas a trabajos de fortificación y atrincheramiento.

La aviación republicana ha efectuado algunos vuelos de reconocimiento y vigilancia, haciendo huir a los facciosos, como tienen por costumbre en aquellos puntos en donde encuentra a nuestros aparatos.

Continúan presentándose en las filas republicanas evadidos del campo rebelde.

Sin más novedad que consignar.— Febus.

Barcelona, 28, 2 madrugada.— El comunicado de esta noche del Consejo de Defensa, dice que la aviación facciosa ha bombardeado Ose da y Piña, causando pequeños efectos.

Por nuestra parte hemos bombardeado Vivel del Río, Belchite, Huesca y Almudévar.— Febus.

Felicitaciones de un coronel francés al general Miaja

Valencia, 28, 2 madrugada.— El famoso coronel francés Raynaud, heroico defensor en la gran guerra de la plaza fuerte de Vaux, ha enviado un telegrama al general Miaja y a los heroicos defensores que combaten a sus órdenes, expresando la admiración que siente por su valor y abnegación.— Febus.

Información extranjera

EL PROBLEMA DE LOS VOLUNTARIOS SERA DISCUTIDO POR VIA DIPLOMATICA

Londres, 27.— En la próxima reunión del Comité de No Intervención, se considera que la cuestión de los "voluntarios" entrará en una nueva fase.

Se cree que, para no provocar una agravación de la situación, el problema será discutido por vía diplomática entre los Gobiernos interesados.

VIAJE DEL REY DE BELGICA A LONDRES

Bruselas, 27.— El viaje del rey de Bélgica a Londres, es comentado satisfactoriamente por toda la prensa.

Se cree que las relaciones entre Bélgica, Francia e Inglaterra, serán más estrechas en adelante.

SEGUN UN PERIODICO DE PARIS, ALEMANIA NO ESTA PREPARADA PARA UNA GUERRA

Paris, 27.— Un diario publica un artículo de un técnico militar, en que dice que apesar de los enormes preparativos de Alemania, ésta no está aún preparada para la guerra.

Ante todo no tiene suficientes cuadros de mando, y expone que los oficiales y clases de que dispone no son los bastantes.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL REPRESENTANTE DE LA GENERALIDAD EN PARIS

Paris, 27.— El delegado de Propaganda del Gobierno catalán, que se encuentra en París, ha hecho a los representantes de la prensa, interesantes declaraciones. Dijo así:

—La ingerencia en los asuntos

de España, de Alemania, ha demostrado claramente que la aviación alemana resultó inferior a lo que proclamaban los dirigentes alemanes.

En segundo lugar, a pesar de la alta técnica de las propagandas alemanas, los jefes hitleristas no lograron en la cuestión de la intervención en España, la unanimidad del pueblo, que aprovecha el menor descuido de los fascistas, para rebelarse.

REUNION DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

Paris, 27.— Se ha reunido el Bureau del Partido Comunista francés que ha tratado sobre las declaraciones de Grandi en el Comité de Londres.

Estas declaraciones suponen un gran peligro para la paz y la seguridad de Francia; y por tanto, el Partido Comunista francés exige que se tomen medidas para la retirada inmediata de las tropas italianas que luchan en España.

Refiriéndose a las palabras pronunciadas por Blum, de que bajo el nombre del Partido Socialista francés se oculta la antigua organización de las "Cruces de Fuego", pide la inmediata disolución de las Ligas fascistas, solidarizándose con las organizaciones sindicales.

Terminó la reunión manifestando su desaprobación por el hecho de que el Gobierno no haya tomado medidas energéticas con relación a los sucesos de Clichy.

ENTREVISTA DE UN DELEGADO DEL MOVIMIENTO INTERNACIONAL POR LA PAZ, CON DELBOS

Paris, 27.— El delegado francés que tomó parte en la Sesión de Ginebra del Consejo general del Movimiento Internacional por la Paz,

COMENTARIOS DEL DIA

LA EXPLICACION DEL DESASTRE, O LA CAZUELA DE BRIHUEGA

La Agencia Havas telegrafió a París, desde Soria, que el general Franco había hecho el domingo pasado una visita rápida al frente alcarreño y que a consecuencia de ella, se ordenó la suspensión de la ofensiva hasta que el tiempo mejorase.

La Agencia Logos, aquella de "El Debate", especializada en calumnias, ha enviado por su parte a la prensa de la España que dominan los facciosos, un acróica interesantísima, en que se afirma que las operaciones sobre Guadalajara han sido suspendidas porque no se podía luchar al mismo tiempo con los rojos, ocupantes de fuertes posiciones, la lluvia, la nieve, el frío, el barro y el huracán. Claro es que a continuación agregaba, sin preocuparse del absurdo en que incurria o quizás sin darse cuenta, que "la aviación nacionalista —ba se italiana y alemana— seguía volando sobre las líneas y concentraciones enemigas, bombardeándolas y ametrallándolas y causando en ellas unas mil bajas diarias".

Nadie ignora, salvo la Agencia Logos, que cuando hay lluvia fuerte, nieve y huracán, la aviación no puede efectuar vuelos y ha de quedarse en sus aeródromos.

Pero faltaba la explicación oficial u oficiosa de la retirada italiana y de la reconquista por los republicanos de Brihuega y sus montes. Y ya la tenemos. La dió Radio Salamanca, en la noche del viernes al sábado, en forma de nota del Gran Cuartel General faccioso, ampliatoria del pate, que, por otro lado, no podía ser más lamentable. (Lamentable para ellos).

He aquí el documento aludido, digno de que lo esculpan en bronce y mármoles, para asombro de las generaciones futuras.

"Los rojos, para levantar el espíritu de sus fuerzas y el ánimo de las poblaciones apartadas de los lugares de lucha, recurran a toda serie de falsedades, sin importarles el alcance ni la cuantía de ellas. Si por la muerte de un mulo, la caída de un caballo u otro accidente cualquiera, se cubren una pieza o queda un caballo inutilizado, allí ven los rojos fantásticas cantidades de material de guerra o de camiones, que consideran cogidos. Si cuando en la noche un soldado o una patrulla de tres o cuatro pierden y llegan equivocadamente hasta el enemigo, ven entonces legiones de gentes que se les pasan en masa.

Todo es falso, absolutamente falso. La única verdad de lo que vienen sufriendo los rojos, son los muchos muertos que caen, en centenas y más centenas y los territorios conquistados.

La situación de Brihuega se una cazuela sin defensa, y la de Trijueque, dominado en absoluto por una loma, la consideran como éxitos suyos, después que los nacionalistas, terminadas las operaciones de castigo, han quedado en sus respectivos lugares dominantes y en las concentraciones de sus fuerzas.

En cuanto a los números de aviones derribados que dicen los rojos, es la única verdad que a ellos se les han abatido en cuatro días 24 aparatos, sin haber podido derribar ni uno solo de los nuestros".

Lean, lean nuestros lectores la nota oficiosa que antecede. Es obra de las mentalidades del Gran Cuartel rebelde. Han colaborado en su redacción los cerebros de Franco y de Mola. Y quizás se pidió por teléfono las autorizadas opiniones de Aranda, Cabanellas y Queipo. ¿La habrá redactado Peman? ¿Y qué habrán dicho, al leerla traudida de los ex-invitados generales facciosos, Mancini, Navuloni, Coppi y Berganzolio?

Resulta que el ejército formidable que salió de Sigüenza, para cortar las comunicaciones de Madrid con Levante y rendirlo, "ha terminado sus operaciones de castigo". Y las ha terminado sin haber podido llegar a Guadalajara, y habiendo tenido que volverse a todo correr, dejando medio vellón las zarzas, a su punto de partida del Sur de Soria. Esto, en todas las historias militares, en todos los tratados de estrategia, y en todas las verdades del ilustre Pero Grullo, se llama una derrota. En la España de Franco y consortes, se llama una "operación de castigo". Bien es cierto que no dicen quien es el castigado.

Acordémosnos... Dijo "Il Giornale d'Italia", y repitió "Il Popolo": "Seguiremos con atención las operaciones sobre Guadalajara, porque son cosa nuestra". Cosas de ellos. Tan cosas de ellos que Mussolini enviaba desde el "Polo", cuando navegaba para Libia, un aerograma de felicitación al general Manzini, que este, con rara imprudencia, hizo publicar en un orden del día a sus divisiones.

Un gran ejército fascista, motorizado completamente, ayudado por una división alemana y algunos escuadrones de caballería marroquí, precedido de masas de van guardias terrestres y aéreas, de tanques y aviones, atacó nuestras largas y poco profundas líneas del Nordeste de Madrid, desde Cifuentes a Cogolludo. Y como estas líneas, tras dura lucha tenaz, cedieron sin romperse, ese ejército llegó, en seis días hasta el pueblo de Trijueque, cerca de Torija, que a su vez, está cerca de Guadalajara. Según los planes de Mancini, Berganzolio y sus colegas, la marcha invasora debía tener tres etapas: el primer día, Brihuega. Segundo, Guadalajara. Tercero, Alcalá de Henares. Gracias a la dura resistencia de nuestros milicianos, Berganzolio no llegó a Brihuega hasta el tercer día y al sexto no había pasado de Trijueque. Pero el avance continuaba. Las radios facciosas aplaudían como en los días de Málaga. Madrid iba a verse aislado de Levante y tendría que sucumbir con todo el Ejército del Centro...

Y he aquí que un virenes por la mañana se desencadena nuestra contraofensiva a fondo. Es tomado Trijueque por asalto. Huyen las divisiones fascistas carreteras de Aragón arriba, perseguidas por nuestra aviación, que les bombardea y ametralla...

Perdidas las mesetas, ganan, en su huida, las alturas de Brihuega. Era natural que se rehicieran en ellas. Pero las perdieron también. Y con Brihuega, otros muchos pueblos, montes y posiciones.

¿Que llovía? ¿Que nevaba? ¿Que el viento era recio y el frío cruel? ¿Pero es que nosotros nos batimos a cubierto? ¿No estábamos como ellos, sobre la meseta alcarreña, desafiando al rigor de la naturaleza a además de las balas del enemigo?

Perdieron Trijueque, porque los dominaba una loma. ¿Por qué no la tomaron? Huyeron de Brihuega, porque Brihuega es una cazuela. ¿Por qué abandonaron las alturas que la circundan y que escalamos al arma blanca? No quisieron ser cocidos en la cazuela de Brihuega. Eran las nueve de la noche. Y prefirieron huir en la oscuridad. Lo comprendemos perfectamente. Pero todo eso tiene un nombre: PANICO.

Huían los fascistas, bajo la nieve, bajo la lluvia, por la pelada Alcarria hoesca. Y en Salamanca, Fabel y Franco se arrancaban los cabellos, y en Zaragoza, Cabanellas, se mesaba las barbas, y en Sevilla, Queipo se bebía, para calmar su pena, la quinta botella de coñac de la noche...

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

El mulo que se cae... La patrulla que se desorienta... El pueblo que es una cazuela... He aquí todo lo que han imaginado, para explicar el tremendo fracaso de la quinta ofensiva sobre Madrid, los cerebros del Gran Cuartel General germano-italo-marroquí-portugués-somalíe-falangista... Verdaderamente, casi nos dá lástima.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al visitar en la mañana de ayer al Gobernador civil de la provincia, camarada Morón Díaz, nos manifestó que había llegado a esta, de paso para Jaén, son objeto de tomar parte en un acto, Federica Montseny, Ministro de Sanidad y Asistencia Social.

También nos dijo que había llegado el barco que se esperaba con cargamento de trigo y otros artículos de primera necesidad.

Expresó su descontento por el abandono y apatía que existe en algunos elementos responsables, que desentonan con los momentos actuales, que han de ser de una gran actividad por parte de todos.

DELEGACION DE ABASTOS

El camarada Granados Salvador, nos dijo ayer que ya había llegado el barco que se esperaba con artículos de primera necesidad.

COMISARIA DE VIGILANCIA

El Comisario de Policía, camarada Díaz Mingo, manifestó a los periodistas, en la mañana de ayer, que se habían puesto en libertad a trece detenidos del pueblo de Vélez Rubio, que figuraban como presos políticos.

Añadió que dentro de varios días se liberarán a dos del mismo pueblo así como a otros de Almería.

Dijo que seguía la tramitación de los expedientes de presos gubernativos.

Los agentes de Policía que hay destacados en el pueblo de Cuevas del Almanzora, han detenido a un individuo llamado Antonio Navarro Guevara (a) "El Charpa", el cual se dedicaba al robo de animales.

En el momento de su detención, llevaba dos cabras, un choto y una cerda.

También la Policía ha detenido en Palomares, a un individuo llamado Manuel Flores Flores, que mató de un tiro de escopeta a otro llamado Manuel Toledo Flores.

En Cuevas del Almanzora se han recogido por la policía seis armas largas y seis cortas de fuego, y se ha practicado la detención de un apoderado de Acción Popular, con ceptuado como elemento de acción, y que se dedicaba a hacer propaganda derechista.

Por último manifestó que en el pueblo de Fiñana se habían practicado dos detenciones.

CONSEJO PROVINCIAL

El Presidente del Consejo provincial, camarada Cayetano Martínez, manifestó ayer a los informadores de prensa, que en la noche anterior había regresado de Valencia, la comisión que se destacó a dicha ciudad.

La mencionada Comisión se ha entrevistado con los Subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Ministerio de Sanidad, habiendo sacado de ello una impresión de optimismo.

Tengo el presentimiento —dijo— de que el crédito que se ha solicitado será concedido, e inmediatamente nos dispondremos a acelerar todas las gestiones necesarias.

RASGO DE HONRADEZ

El empleado de la Prisión provincial, Felipe Pintor Enrique, encontró en la mañana de ayer una cartera, la cual contenía documentos de interés y una crecida suma de pesetas, e inmediatamente la restituyó a su dueño, que lo era el alférez de guardia en la Prisión del Inganio.

El rasgo del probo funcionario fué altamente elogiado, recibiendo efusivas felicitaciones.

UN ACTO DE LAS J. S. U.

Hoy domingo, día 28, y organizado por el Comité provincial de las J. S. U., se celebrará un mitin de Concentración Juvenil, a las cinco de la tarde, en que harán uso de la palabra:

Dolores Martínez, Secretaria femenina de las J. S. U.

Juan Martínez, Secretario Sindical-Agrario del Comité Ejecutivo de la J. S. U.

Antonio Carrasco García, Secretario General del Comité Provincial de la J. S. U. de Almería, y Maturana, por el Partido Comunista.

Presidirá Ramón Montoya Rodríguez, secretario general del Radio Local de la J. S. U.

A este acto se ha invitado a todos los partidos políticos y centrales sindicales que integran el Frente Popular.

ACTUA EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ayer fueron absueltos por el Tribunal de Urgencia en la causa que se les seguía, Rosendo Giménez Barrionuevo y Bernardo Andújar Góngora.

También por este Tribunal se condena a José Cassinello Barrota a la pena de un año de internamiento y a Domingo Alvarez Novis, a dos años.

Se desea saber el paradero

Juan Pérez Siles, desea saber el paradero de su hermana, llamada María, de cuarenta y siete años, padeciendo parálisis y ataques nerviosos, la cual hace seis días desapareció de su casa, sita en las inmediaciones del vecino pueblo de Huércal de Almería.

Se ruega a quien pueda comunicarnos informes lo haga a la Comisaría de Vigilancia.

—Interesa conocer el paradero de José Martín Naranjo, soldado del Regimiento Victoria número 8, primera Compañía, quinto Batallón, que se encontraba en Málaga.

Comunicar noticias a Laureano Martín Naranjo, Batallón de Fortificaciones, Cortijo de Encinillas, frente de Iznalloz, (Granada).

—María García Orozco, de 17 años de edad, natural de San Pedro Alcántara, desea saber de su padre José García Guerrero y de sus hermanos Antonio García Orozco, Manuela y Ana, y de su cuñado Juan Martín Sánchez.

La interesada se encuentra en la Rábida de Albuñol (Granada).

Socorro Rojo Internacional

El partido anunciado para esta tarde, entre la Agrupación Deportiva del "Jaime I" y una selección de la Columna Internacional, ha quedado aplazado.

Esta mañana, a las diez y media y en el Campo del Tiro Nacional, se celebrará una interesante reunión de boxeo, a beneficio del Socorro Rojo Internacional.

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

Se convoca a todos los afiliados a la federación de Agentes del Comercio y de la Industria de España, U. G. T., Sección de Almería, para que asistan a la asamblea general reglamentaria que ha de celebrarse el día 1 de Abril, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social.

El orden del día se halla expuesto en la Secretaría de esta Federación.

Siendo todos los asuntos a tratar de mayor importancia, se ruega la puntual asistencia.

Se cita por la presente a todos los compañeros del Sindicato de Ganaderos, C. N. T., pertenezcan o no al mismo, para hoy, a las once de la mañana.

Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de general interés.

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato "Unificación Obrera", a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy domingo, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social, Plaza de José Litrán, (Casa del pueblo).

EN EL FRENTE DE MADRID

CALMA EN LOS FRENTE MADRILEÑOS

Madrid, 27, 10 noche.— La jornada guerrera en los frentes cercanos a Madrid, ha sido de calma.

Durante la mañana, nuestras posiciones avanzadas de Guadalajara, han sido fortificadas con absoluta normalidad.

Nuestras primeras líneas están completamente abastecidas.

Nuestra artillería trabajó, castigando las líneas enemigas. Aprovechando la llegada del día, la aviación bombardeó Almadrones, prosiguiendo a Sigüenza, donde bombardeó objetivos militares.

Los cazas hicieron vuelos de reconocimiento, batiendo con ametralladoras las posiciones enemigas.

En el Jarama también ha renacido la tranquilidad, después de las pequeñas operaciones que han permitido mejorar nuestras posiciones.

En Avila ha seguido el cañoneo sobre Navalperal de Pinares.

AL COMERCIO EN GENERAL

Se advierte al Comercio en general, que desde el día 1.º de abril próximo queda suprimida la exención de los sellos pro-Refugiados, estableciéndose en su lugar un impuesto obligatorio que se fijará de acuerdo con la importancia de las ventas en cada Comercio y Entidades industriales, el cual deberá ser abonado por cuotas mensuales, destinándose el importe de este impuesto a sufragar los gastos de los refugiados.

Almería 27 de marzo de 1937.— El Delegado de Evacuación y Asistencia de Refugiados, *L. Pomes*.

GACETILLAS

SE NECESITA

para el Hospital de Niños inglés, una enfermera. Para más detalles en el Hospital Inglés, Camino de Ronda, de dos a tres de la tarde el lunes próximo.

NOTAS MILITARES

COMANDANCIA DE MILICIAS DE MALAGA EN ALMERIA

Todos los compañeros que se expresan en la presente relación, deberán pasarse sin demora alguna dentro de las primeras cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de la presente nota, por la Comandancia de Milicias de Málaga, en Almería, sita en la Avenida de la República, número 35, para asunto de gran interés, sinedo declarados desertores aquellos que no cumplan la presente orden.

Almería 26 de marzo de 1937.— Por la Comandancia, el Comandante Jefe, P. O. *Lázaro Rodríguez*.

Manuel Ríos García, Cristóbal Aguilar Torres, Juan Ruiz Ruiz, Ceferino Casado Campos, Elías Navas Salazar, Diego Pacheco Rojas, Carlos Vidal Castro, Juan López López, Victoriano Corpas Ramírez, José Sánchez Gómez, Antonio Martín Guerrero, Juan Vera Fernández, Antonio Navas Recio, Enrique Guillén Torres, Antonio Giménez Ruiz, Salvador Vilches Martín, José Bocanegra Castro, José Román Bocanegra, José Martida Cuadrado, Domingo Quintero García, Miguel Casares Guinaldo, Antonio García Reina, Manuel Narvaña García, Manuel López Morales, José Ramírez Lorente, José Ruiz Sánchez, Manuel Mejías Jiménez, Miguel Martínez Heredia, Tomás Cabrera Cárdenas, José Ruiz Luque, Juan Sánchez Naranjo, Francisco Jiménez, Rafael Roca Santana, José Ramírez Rueda, José Martín Reguero, Rafael Toro Soto, Victoriano Nuevo Mostaso, José Rodríguez Rodríguez, Manuel García Cervera, José Vázquez Guerrero, Rafael Ista Reina, Francisco López Fernández, Ramón Zaragoza Moreno, Antonio Esteban Beltrán, Antonio Tovar Beltrán, Juan Moreno Sánchez, Juan Mora Jiménez, Salvador Zafra Alvarez y Antonio Carreras Burgos.